

林世雄：世界級物流公司在港擴業務 證對港空運投信心票

香港文匯報訊（記者 王偉）香港特區政府運輸及物流局局長林世雄昨日在網誌表示，今年是香港國際機場發展關鍵一年，三跑道系統年內將全面落成，系統全面投入運作後，預計到2035年香港國際機場處理年貨運量可達1,000萬公噸。另一方面，繼敦豪中亞區樞紐中心、菜鳥智慧港在香港機場投入運作，國際快遞公司UPS亦簽署協議，於機場發展佔地約2萬平方米的新樞紐中心，每年可處理近100萬噸貨量，令香港航空貨運國際樞紐地位進一步加強，他非常有信心香港今年將繼續蟬聯全球最繁忙貨運機場的殊榮。

「世界各地一流的物流公司都在香港擴充業務，足證大家對香港的空運投下信心一票。」林世雄並表示香港盛事浪接浪，「在剛過去幾天，香港首次舉辦了一連三日的國際航空運輸協會世界貨運研討會2024。」

他指出，是次研討會為全球空運業界規模最

大年度盛事，除為全球空運業界匯聚智慧平台，向來自各地業界翹楚展示香港空運實力外，亦為香港盛事經濟提供動力，而舉辦世界貨運研討會的國際航空運輸協會（IATA），是全球最具規模的航空公司同業公會，協會代表來自120個國家約320間航空公司，為行業制定具公信力的行業政策和標準，香港國際機場更是全球首個獲IATA CEIV全部四項特殊貨物運輸認證的機場，包括醫藥品冷鏈、鮮活貨物、活生動物及鋰電池的運輸認證。

「香港的國泰貨運站和香港空運貨站亦成為亞洲首兩家獲得IATA環境評估（IEnvA）認證的空運貨站，標誌著香港國際機場的成員在保持卓越營運的同時，將對環境造成的負面影響降至最低，積極推動業界的可持續發展。」他說。

世界貨運研討會在上周二（12日）至周四（14日）假亞博館舉行，特區政府財政司司長

陳茂波亦出席首天研討會，向破紀錄逾1,900名來自世界不同地方的航空公司、貨運代理、地勤服務供應商、付貨人及規管機構的代表，介紹香港在空運方面的優勢及最新發展。研討會舉行前一天，IATA已率先舉辦一系列高峰會與工作坊。研討會內的題目，全數聚焦現時貨運業的最新趨勢，由應對科技與創新、保安與清關、電子商務，以至可持續發展，都有獨立分場探討，為業界領袖提供交流最前沿發展及機遇的平台。

港機場實力硬件配置兼備

林世雄表示，香港國際機場軟實力與硬件配置兼備，今次世界貨運研討會的成功舉辦，再次向全球展示香港空運業正急速復甦，亦充分反映香港「背靠祖國、聯通世界」獨特優勢，「我十分榮幸世界貨運研討會2024選擇在香港舉辦。來自世界各地的業內人士藉是次研討



◆世界貨運研討會2024的開幕儀式上周二於亞洲國際博覽館舉行。

會，親身見證香港國際機場在疫後繼續向前邁進的步伐，我亦很高興知道不少與會人士今次到訪後，均對香港國際機場在空運及客運方面的優勢表示十分認同。接下來我們會承先啟後，繼續透過陸續落成的硬件配套，帶領香港國際機場再創高峰。」

黃偉綸：港全年訪客有望突破5000萬人次

爭取早日公布「盛事年表」 便利業界推配套計劃吸客

香港特區政府正以「藝術三月」為主題舉辦一連串文化藝術盛事。特區政府財政司副司長黃偉綸昨日在接受電台訪問時預期，一系列的盛事能吸引400萬人次訪客，希望帶動經濟增長，同時為市民生活增添樂趣。對香港旅遊發展局前日公布上月有400萬人次旅客訪港，他認為按旅客增長勢頭，全年訪客有機會突破5,000萬人次，「每150萬名旅客便為香港GDP（本地生產總值）帶來千分之一的增長，也就是30億元，其實很厲害。經濟貢獻固然重要，這些盛事還令香港的生活更多姿多彩，令我們作為國際盛事（之都）的定位更鮮明。」他表示會爭取早日公布「盛事年表」，以便業界推出配套計劃，吸引更多海內外遊客來港。

◆香港文匯報記者 王偉



◀「藝術三月」活動除「俠之大者——金庸百年誕辰紀念」活動(右圖)外，還包括「teamLab：光連」展覽(左圖)。

特區政府年初公布上半年的「盛事年表」有80多項活動，黃偉綸表示，會爭取盡快公布下半年的「盛事年表」，預計有超過70項，「香港舉辦盛事帶來人氣，再帶來財氣。為令本地企業把握商機，政府正整合盛事名單，爭取早日公布『盛事年表』，以便旅遊、餐飲等業界作準備。」

盼業界配合推優惠

他強調，「盛事年表」不會僵化，若有活動會在短時間推出亦可加入，又希望業界配合提供套票優惠，「很多年前在日本渡邊岸有一本書《失樂園》，當時風靡一時，如果當時到橫濱、輕井澤等地，有『失樂園套餐』配合某些情節推出，但香港相對較少這類產品。香港舉行盛事時，業界會否推出些套票？我們的朋友來參加某些活動，持套票會提供些優惠，以飲食為例，到店舖進餐會否打折，這些我們正商討。」

黃偉綸又透露，今年5月會有首次恒常化的煙火和無人機表演，正研究舉辦地點，「舉辦的地區不需要太多，次數亦不需太密，每月一次是適當做法。」

「我們對2月訪港旅客數字看得很緊，結果一出來，我們自己也很開心，我們又再上了新台階。訪港數字曲線很健康地一直向上，如果能保持勢頭，今年可能接近5,000萬人次，甚至超過5,000萬。很多方面的配套，如人手、很多旅客乘飛機來港的航班配套等，不只政府，各界別方面面也在很努力做，前景是非常樂觀。但何時到6,000多萬人次，還要再觀望。」他說。

黃偉綸表示，特區政府為應對業界接待人手短缺，已推出輸入勞工計劃，旅遊局亦正推動「優質旅遊服務」計劃，鼓勵業界改善服務質素。因應航空業界人手和運力需時間復甦，會密切觀察航空公司航班運力情況，相信隨着三跑道投入運作，對旅遊業復甦有正面影響。

謹慎審批盛事基金申請

本月舉行的「藝術三月」活動除周五揭幕的「俠之大者——金庸百年誕辰紀念」活動外，還包括本月25日在添馬公園和中區海濱長廊舉行的「teamLab：光連」展覽，展示逾200個發光蛋形裝置藝術，「這次展覽免費入場，是希望與民同樂，以往其他地方舉行相關展覽，一次入場要幾百元，特區政府希望讓不同市民都可以享受展覽。」

文化體育及旅遊局常任秘書長黃智祖說：「今次展覽（發光蛋）希望提升香港文化藝術氣氛，局方每次策展目標不一，並非所有活動都要收費。政府會謹慎審批盛事基金每宗申請，會要求主辦單位提交報告，有需要時改動設計。」他強調政府會小心運用公帑，並表示去年不少商場響應政府夜繽紛而推出夜間消費券，「但每次要求業界『拍膊頭』並非長計。」

海外「金庸迷」讚雕塑出色 領略港文化底蘊



◆英國旅客 Elizabeth 及 Michael 曾看過金庸小說的電影作品。

特稿

香港武俠小說泰斗金庸的作品被翻譯成14種語言，全球各地都有「粉絲」。日前，「俠之大者——金庸百年誕辰紀念」在中環愛丁堡廣場揭幕，並展出內地雕塑家任哲創作的金庸小說人物雕塑，吸引不少市民及旅客到訪參觀，更有來自歐洲的郵輪旅客抵港後到場參觀。有英國夫婦坦言兒子是「金庸迷」，又讚賞是次展覽策展精妙，雕塑作品出色。主辦單位表示，將與旅遊業界攜手，未來數個月內安排更多來自內地、東南亞及歐美旅行團參觀金庸展覽。

金庸百年誕辰紀念活動頭炮為愛丁堡廣場的「俠之大者——金庸百年誕辰紀念·江湖盛滙」，展出10尊金庸小說經典人物雕塑。特區政府財政司副司長黃偉綸昨日表示，已有旅行社組織不同旅行團來港觀看展覽，直言這種情況以往未必很多，他樂見有關發展。

文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日在Facebook發帖，表示昨日一班來自歐洲的旅客乘坐郵輪抵港，隨即展開行程，到熱門的景點觀光體驗，其中一個就是愛丁堡廣場紀念金庸百年誕辰雕塑展覽，以領略香港深厚的文化底蘊。

主辦單位表示，昨日有多個旅行團到訪，而郵輪旅客是一團30多位的英國人，到埠後首站就是參觀這個展覽。專程到場參觀的英國旅客夫婦Elizabeth及Michael表示，想不到剛到埠就來這個展覽，又表示自己的兒子非常喜愛金庸。

英客欣賞郭靖雕塑磅礴氣勢

「如果兒子都來參觀就好了，因為他曾看過金庸的電影作品，名字我們忘記了，不過他的在書架上亦有放置一些武俠書，喜歡以武俠為背景的故事。」由於兒子緣故，夫婦倆對金庸的著作亦略有認識，並讚賞小人物的雕塑作品出色，而Michael對郭靖的雕塑特別感興趣，欣賞其展現的磅礴氣勢。他們將留港4天，欣賞展覽後會到山頂遊覽，今日會乘帆船遊維港。

另一位英國旅客Sheila雖然不認識金庸的小說作品，但就被展覽中人物精彩造型和手藝吸引，亦勾起她對中國這些故事人物的興趣。

除了中環及沙田香港文化博物館兩大重點的雕塑展覽外，任哲創作的雕塑還會放在機場、郵輪碼頭、港澳碼頭三大口岸，又會陸續在未來數月於社區展出。

海園迎新動物大使 鱷魚「百香果」首露面

香港文匯報訊（記者 劉明）去年在元朗八鄉蓮花地發現的雌性鱷魚「百香果」，移居海洋公園並擔任公園的全新動物大使，而牠昨日開始在園內的新居「鱷園」首次公開與市民見面，成為園方另一



◆「百香果」屬於暹羅鱷與古巴鱷的混種鱷魚。

吸引市民和遊客的景點。有幼稚園師生與家長和家庭成员昨日獲安排到場參觀，工作人員介紹「百香果」的基本資料，並設有獎答題環節，有小朋友表示很高興可以看到鱷魚，而近距離觀看的機會更十分難得。

「鱷園」位於海洋公園入口，免費開放予訪客參觀，訪客不但可了解鱷魚「百香果」的習性，更可認識保護本地生物多樣性的重要性，海洋公園並精心準備鱷魚紀念品，包括鱷魚公仔等，讓率先探訪「百香果」的訪客體驗更加難忘。

眾多市民昨日來到海洋公園探訪「百香果」，首批訪客包括近100名救世軍轄下機構服務使用者。有小朋友對參觀鱷魚感到激動，因為這是自己人生

中第一次親眼見到鱷魚，有家長亦指今次是難得的機會。

海洋公園護理團隊每周會餵飼「百香果」兩次，每次約提供200克至700克肉類或魚類，但氣溫低於攝氏20度時便會停止餵飼。其中負責照顧「百香果」的動物護理員林曉峯表示，「百香果」表現活潑和健康，胃口也很好，一般在早上進食，園方會餵飼春雞、老鼠及魚，並會添加補充品，會依照獸醫給予的分量和按照其體型，給予適當的食物。

「百香果」體重有增長，由最初到園時的1.9米增至現時身長約1.97米，體重亦由35公斤增加到38.5公斤，其年齡約4歲至5歲。DNA檢測結果顯示牠是由暹羅鱷和古巴鱷兩個物種混合而成的混種

鱷魚，其成年身長可達3米至4米，重40公斤至120公斤，壽命約50歲至70歲。

「鱷園」模擬野外環境

全新開幕的「鱷園」為全天候開放式設計，模擬野外環境，佔地面積117平方米，設有陸地及恆溫淡水池。陸地面積和水池面積分別為82平方米和35平方米，水池約有1.9萬至2萬公升水，備有深水與淺水區，且配有恆溫裝置，平均水溫維持約20至30度。由於鱷魚並非恆溫動物，故場內配備暖燈，幫助鱷魚冬天保持體溫。「鱷園」設有展板介紹保育訊息，鼓勵大眾透過日常生活習慣，一同保護動物及牠們的棲息地。

海洋公園「親親動物月」亦由即日起至今年5月19日，推出一系列以復活蛋和動物作主題的智趣任務，讓訪客的復活節假期更精彩。